

## **МАГАДАН ПОДДЕРЖКА И РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.**

В целях обеспечения благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, повышения его роли в социально-экономическом развитии муниципального образования «Город Магадан» с 2010 года реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Магадан» на 2010-2016 годы». В ходе реализации Программы осуществлялся ряд мероприятий финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства: это возмещение части затрат при уплате первого взноса по лизингу, за участие в выставочно-ярмарочной деятельности. Имущественная поддержка включала в себя мероприятия по предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства недвижимого имущества на льготных условиях. За период действия программы заключено 18 договоров купли-продажи по преимущественному праву выкупа арендуемого муниципального имущества.

В 2016 году проведен конкурс на возмещение части затрат индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам муниципального образования «Город Магадан» на создание собственного дела. По итогам конкурса 4 предпринимателя получили поддержку на общую сумму 729 тыс. рублей.

В 2016 году в городе Магадане было организовано и проведено 165 выставочно-ярмарочных мероприятий, это и ярмарка выходного дня, и ежедневные ярмарки для реализации местной сельхозпродукции, в которых приняли участие более 4 тыс. хозяйствующих субъектов и физических лиц.

За счет средств бюджета муниципального образования «Город Магадан» и средств бюджета Магаданской области юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям возмещены расходы, затраченные на аренду торговых площадей и оборудования для организации и проведения областных универсальных совместных ярмарок денежные средства на общую сумму 1197 тыс. рублей.

В 2016 году принята муниципальная программа поддержки малого и среднего предпринимательства на 2017-2021 годы.

Работа мэрии города Магадана в рамках программы будет сосредоточена на наиболее эффективных формах поддержки: информационная и консультационная поддержка, выпуск буклетов, проведение информационных семинаров, круглых столов, встреч с субъектами малого и среднего предпринимательства. Будут организованы социологические обследования состояния и развития бизнеса. Среди средств массовой информации будет проводиться конкурс «Малый бизнес в обществе и для общества».

Продолжил работу Координационный Совет в области развития малого и среднего предпринимательства. На Совете вырабатываются согласованные решения по актуальным проблемам ведения предпринимательской деятельности. В 2016 году было организовано 2 заседания Координационного совета, на которых обсуждались вопросы, направленные на создание благоприятных условий развития малого и среднего предпринимательства: меры имущественной поддержки, предоставляемой субъектам малого и среднего предпринимательства, применение корректирующего коэффициента базовой доходности (K2) на территории города и другие.

Кроме того, на территории муниципального образования «Город Магадан» функционирует бизнес-школа «Минибизнес-инкубатор». Это совместный проект мэрии города Магадана и Магаданского регионального отделения Общероссийской общественной организации «ОПОРА РОССИИ». На базе бизнес-школы оказывается организационная, информационная и консультативная помощь членам Магаданского регионального отделения, молодым и начинающим предпринимателям.

С целью выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности с 2015 года в городе реализуется система оценки регулирующего воздействия принимаемых и экспертиза принятых нормативных правовых актов, затрагивающих предпринимательскую и инвестиционную деятельность.

В результате проведенных процедур не установлено положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности и влекущих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности, а также способствующих возникновению необоснованных расходов из бюджета муниципального образования «Город Магадан».

Разработан и утвержден План проведения экспертизы муниципальных правовых актов муниципального образования «Город Магадан» на 2017 год, в который вошли 3 постановления мэрии города Магадана, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Город Магадан».

В рамках информационной поддержки на официальном сайте мэрии города Магадана создан специализированный раздел «Малое и среднее предпринимательство», включающий в себя всю необходимую информацию о деятельности мэрии города Магадана в этой сфере. Раздел постоянно актуализируется. Также регулярно на сайте и в СМИ размещаются объявления о проведении различных конкурсов и мероприятий.

Поддержку малого и среднего предпринимательства в 2017 году органы местного самоуправления муниципального образования «Город Магадан» планирует продолжать за счет осуществления мероприятий утвержденной муниципальной программой поддержки малого и среднего предпринимательства на 2017-2021 годы. Повышать информационную осведомленность хозяйствующих субъектов посредством проведения и принятия участия в форумах, семинаров, консультаций, публикаций в СМИ.

В 2017 году перед муниципалитетом стоят следующие задачи:

1. Создание условий по улучшению демографической ситуации.
2. Содействие стабильному функционированию городской экономики, развитию малого и среднего предпринимательства.
3. Поддержание благоприятного инвестиционного климата.